



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО
ИКОНОМИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

През миналата година иницирах Програма за провеждане на дистанционни стажове за български студенти, обучаващи се в чужбина. Инициативата има за цел да достигне до възможно най-голям брой български студенти, обучаващи се в чужбина, като им предостави възможност да проведат дистанционно стажове в структури на държавната администрация. Дистанционните стажове са предпочитана форма, тъй като дават широки възможности за запознаване с процесите, функциите и проблематиката в администрацията без да е необходимо студентите да се отделят от мястото, където се обучават.

В пилотната фаза на програмата през 2013 г. се включиха 83 български студенти от 53 висши училища в чужбина от 11 страни – Австрия, Белгия, Великобритания, Германия, Гърция, Испания, Швейцария, САЩ, Франция, Холандия и Чехия. Най-голям интерес към програмата проявиха студенти, обучаващи се в направления: Икономика, Право, Социални дейности, Информационни и компютърни науки и Туризмъ.

Програмата представлява уникална възможност българите, учещи в чужбина, да придобият нови знания и умения в определена сфера от държавната администрация, да се чувстват полезни и ангажирани с обществения живот на страната.

В същото време програмата съдейства за поддържане на активна връзка с младите българи в чужбина. Участието им в стажовете позволява на администрацията да се запознае с добри практики по различни теми в чужбина, с иновативни и нестандартни решения по различни казуси, включително на различни и малко разпространени езици.

Цялата процедура по обявяването на възможностите за стаж, кандидатстването, първоначалният подбор и класирането на кандидатите се осъществява онлайн на Портала за студентски стажове в държавната администрация <http://staj.government.bg>.

Програмата предизвика силен интерес и обратната връзка, която получихме след приключване на пилотната фаза от стажантите и техните наставници в администрацията е изцяло положителна.

Всичко това дава основание програмата да бъде продължена като обхватът ѝ ще се разшири. Освен в държавната администрация студентите ще получат възможност за дистанционни стажове и в редица частни компании. Правителството в партньорство с българския бизнес ще осигурят предпоставки за създаването на по-силна връзка между държавата, бизнеса и студентите, избрали да учат в чужбина. Тази инициатива би могла да се превърне в мост, който да върне младите българи в родината им.

Мотото на инициативата е „България има нужда от вас.“

Смятам, че в духа на доброто сътрудничество инициативата може да бъде споделена и подкрепена от българския бизнес. При желание от ваша страна да се включите в програмата като наши партньори, моля да заявите вашето желание за участие в инициативата до 26 май 2014 г. чрез официално писмо и по електронен път на посочения по-долу имейл като изпратите попълнена приложената заявка за участие. Електронният ѝ вариант можете да намерите в раздел Документи и материали на staj.government.bg.

До момента заявки за включване в програмата са изпратили фирми, пожелали за стажанти студенти от Австрия, Германия, Великобритания, Швейцария, Холандия, Франция и Русия.

За допълнителна информация: тел: 940 2626, staj@government.bg.

**ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ
ПО ИКОНОМИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ:**



(Даниела Бобева)